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Atenção: Nesta prova, considera-se uso correta da Língua 
Portuguesa o que está de acordo com a norma padrão 
escrita. 

Responda às questões 1 a 10 com base no seguinte texto: 

Como reescrever o passado? Como refazer um passado 
que pode estar perdido? É isto que tenta fazer Vinicius 
Calderoni em sua dramaturgia Museu Nacional [Todas as 
vozes do fogo]. Texto teatral narrado por Luzia, o mais 
antigo fóssil humano encontrado na América Latina, conta a 
História do Brasil a partir da tragédia de grandes proporções 
que atingiu o Museu Nacional, instituição bicentenária que 
abrigava mais de 20 milhões de itens de diversas áreas de 
pesquisa. 
Em setembro de 2018, o Brasil acompanhou com estupor o 
incêndio do Palácio de São Cristóvão, no Rio de Janeiro, 
sede do Museu Nacional, instituição científica e 
museológica que abrigava mais de 20 milhões de itens das 
áreas de antropologia, zoologia, geologia, etnologia, 
paleontologia e arqueologia.Entre eles, Luzia, o mais antigo 
fóssil humano encontrado na América Latina, um dos únicos 
remanescentes do fogo. 
Pela voz de Luzia e outros personagens componentes do 
acervo, que interpretam quinze canções inéditas, 
compostas com a Companhia Barca dos Corações Partidos 
para o espetáculo, o musical percorre o imenso edifício 
imperial e, transitando entre passado, presente e futuro, 
flagra histórias que foram e que poderiam ser, de 
personagens históricos e de gente comum, de seres 
animados e inanimados, de objetos materiais e imateriais. 
 

Adaptado de: https://jornalnota.com.br/2024/02/01/museu-nacional-
dramaturgia-musical-parte-do-acervo-que-sobreviveu-ao-incendio-para-

narrar-o-brasil/. 
 
1. A partir da interpretação e compreensão do texto, analise 

as assertivas abaixo: 

I. Ao narrar a história do Brasil a partir da tragédia do 
incêndio que atingiu o Museu Nacional, o texto 
destaca a importância desse evento que afetou uma 
instituição bicentenária e representava um patrimônio 
inestimável para o país.  

II. A escolha de contara história através da voz de Luzia 
é particularmente simbólica, pois ela personifica a 
perda e a destruição causada pelo incêndio, 
tornando-se um símbolo da devastação sofrida pela 
instituição e pelo país como um todo. 

Pode-se afirmar que:  

a) Nenhuma das assertivas está correta. 
b) Apenas a assertiva I está correta. 
c) Apenas a assertiva II está correta. 
d) Ambas as assertivas estão corretas. 

 
2. Qual das seguintes alternativas apresenta uma possível 

mensagem transmitida pelo texto sobre a peça Museu 
Nacional [Todas as vozes do fogo]? 

a) A fragilidade da memória histórica e a importância da 
preservação do patrimônio cultural. 

b) A superioridade da arte sobre a ciência na narrativa 
histórica. 

c) A necessidade de construir novos museus mais 
modernos. 

d) A culpabilidade das autoridades pelo incêndio no 
Museu Nacional. 

 

3. Qual é a importância das quinze canções inéditas 
mencionadas no texto? 
a) Elas contribuem para dar vida ao espetáculo e 

percorrer as diferentes histórias presentes no acervo 
do museu. 

b) Elas são parte de um protesto contra incêndios 
criminosos. 

c) Elas cumprem um papel secundário no espetáculo, 
fornecendo apenas entretenimento musical. 

d) Elas são hinos de luto em memória das vítimas do 
incêndio. 

 
4. Por que Luzia é uma figura simbólica na peça? 

a) Porque ela é a fundadora do Museu Nacional. 
b) Porque ela é uma personagem fictícia criada para o 

espetáculo. 
c) Porque ela é uma testemunha do incêndio e 

representa a memória do passado. 
d) Porque ela é a autora principal da peça. 

 
5. O que o texto sugere sobre a abordagem temporal da 

peça? 
a) A peça enfoca apenas o presente. 
b) A peça se concentra exclusivamente no passado. 
c) A peça ignora o passado em favor do futuro. 
d) A peça transita entre passado, presente e futuro. 

 
6. Acerca das informações apresentadas no texto, analise 

as assertivas abaixo: 
I. Luzia foi uma das poucas esculturas antigas que 

resistiram ao fogo. 
II. O Museu Nacional é descrito como uma instituição 

científica e museológica.  
III. O incêndio atingiu o Palácio de São Cristóvão, sede 

do Museu Nacional, em setembro de 2018.  
Pode-se afirmar que: 
a) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
b) As assertivas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
d) Apenas a assertiva III está correta. 

 
7. Analise a seguinte frase: Texto teatral narrado por 

Luzia, o mais antigo fóssil humano encontrado na 
América Latina, conta a História do Brasil a partir da 
tragédia de grandes proporções que atingiu o Museu 
Nacional. Qual a função desempenhada pelas vírgulas 
nessa construção? 
a) Isolar o adjunto adverbial deslocado. 
b) Isolar o aposto. 
c) Separar o sujeito do predicado. 
d) Separar termos de mesma função sintática. 

 
8. Considere a seguinte frase: o Brasil acompanhou com 

estupor o incêndio. Qual das seguintes alternativas 
melhor caracteriza o vocábulo estupor? 
a) Estupor descreve uma sensação de paz e 

tranquilidade diante de situações estressantes. 
b) Estupor denota um estado de perplexidade e espanto 

profundos diante de um acontecimento impactante e 
imprevisto. 

c) Estupor refere-se a um sentimento de contentamento 
e felicidade intensa diante de boas notícias. 

d) Estupor é uma expressão usada para descrever um 
estado de completa indiferença e desapego 
emocional. 
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9. Na frase o musical percorre o imenso edifício 
imperial, o verbo percorre está conjugado no presente 
do indicativo. Como ficaria a frase se o verbo estivesse 
conjugado no pretérito perfeito do indicativo? 

a) o musical percorreu o imenso edifício imperial. 
b) o musical percorreria o imenso edifício imperial. 
c) o musical percorria o imenso edifício imperial. 
d) o musical percorrera o imenso edifício imperial. 

 
10. Em qual das expressões apresentadas abaixo NÃO há 

um adjetivo — classe de palavras que serve para 
descrever características de seres ou coisas? 

a) Texto teatral. 
b) instituição bicentenária. 
c) canções inéditas. 
d) flagra histórias. 

 
11. Em uma cidade do oeste de Santa Catarina, o 

termômetro marcou -3°C no final da tarde. Se a 
temperatura, durante a madrugada, caiu mais 10°C, 
assinale a alternativa que indica a temperatura que o 
termômetro está marcando após a referida queda. 

a) -7°C 
b) -13°C 
c) 13°C 
d) 7°C 

 
12. Em uma loja de eletrônicos, um aparelho de som está 

com desconto de 20% sobre o preço original. Se o preço 
original era de R$ 500,00, assinale a alternativa que 
indica o preço atual do aparelho, com desconto aplicado. 

a) R$ 420,00 
b) R$ 400,00 
c) R$ 100,00 
d) R$ 520,00 

 
13. Considere a proposição “Se chove, então a rua está 

molhada”. Assinale a alternativa que representa a 
correta negação dessa proposição. 

a) A rua está molhada mesmo se não chover. 
b) Se não chove, então a rua não está molhada. 
c) Se a rua está molhada, então chove. 
d) Se a rua não está molhada, então não chove. 

 
14. Ao preparar um documento no Microsoft Word, você 

deseja realçar títulos de seções para melhorar a 
organização e a leitura do documento. Qual recurso você 
deve utilizar?  

a) Usar apenas negrito e sublinhado em todo o texto 
para destacar seções. 

b) Inserir imagens aleatórias próximo aos títulos das 
seções. 

c) Aplicar estilos de título pré-definidos para estruturar 
visualmente o documento. 

d) Alterar a cor de fundo do documento inteiro. 
 
15. No Microsoft Excel, qual é a função mais apropriada para 

calcular a média de um conjunto de valores inseridos nas 
células A1 até A10?  

a) =MÉDIA(A1:A10) 
b) =A1:A10/10 
c) =SOMA(A1:A10) 
d) =TOTAL(A1:A10) 

16. O conhecimento em informática, especialmente em 
programas como Microsoft Word, Excel e PowerPoint, é 
crucial no ambiente de trabalho moderno. Essas 
habilidades permitem a criação de documentos, análise 
de dados e apresentações eficazes, facilitando a 
comunicação e a organização de informações. Verifique 
as assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. A habilidade de usar o Microsoft Excel é importante 
para a análise e visualização de dados. 

II. O Microsoft Word é apenas utilizado para escrever 
textos simples, sem recursos de formatação 
avançada. 

III. O PowerPoint é uma ferramenta versátil para criar 
apresentações dinâmicas e interativas. 

IV. Conhecimentos de navegação e pesquisa na internet 
não são necessários para o uso efetivo de programas 
de informática. 

Pode-se afirmar que: 
a) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
b) Apenas as assertivas I e III são corretas. 
c) Apenas as assertivas II e IV são corretas. 
d) Apenas a assertiva III é correta. 

 
17. Considere as informações a seguir para responder à 

questão. 

Biguaçu, um município situado na Região Metropolitana 
de Florianópolis, Estado de Santa Catarina, tem uma 
população de 76.773 habitantes conforme o Censo de 
2022. Com uma área total de 367,891 km², o município 
tem uma rica história que remonta a 1747, quando 
começou a ser povoado por açorianos, marcando o início 
da sua formação social e cultural. A economia local é 
diversificada, com destaque para o turismo, devido à sua 
localização estratégica próxima aos grandes portos 
catarinenses de Itajaí e Imbituba, além de contar com 
mais de 12 quilômetros de litoral marítimo na Baia Norte. 

A partir do texto, qual das alternativas abaixo melhor 
descreve a origem e desenvolvimento histórico do 
município de Biguaçu? 

 
a) Biguaçu tem sua história marcada pela colonização 

alemã no início do século XVIII, com pouca ou 
nenhuma influência de outros grupos étnicos em seu 
desenvolvimento cultural e econômico. 

b) Biguaçu foi povoado inicialmente por açorianos em 
1747, destacando-se na história de Santa Catarina 
por sua rica contribuição cultural e econômica, com 
uma população de 76.773 habitantes e uma área de 
367,891 km². 

c) Fundado oficialmente no século XX, Biguaçu teve seu 
desenvolvimento pautado principalmente pela 
indústria pesqueira, sem grande influência dos 
açorianos em sua formação cultural e social. 

d) O município de Biguaçu foi estabelecido apenas 
como um ponto de passagem para viajantes e 
comerciantes no século XIX, sem uma população fixa 
ou relevância econômica até meados do século XX. 
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18. O desenvolvimento sustentável busca equilibrar 
necessidades econômicas, sociais e ambientais. 
Iniciativas como o uso de energias renováveis, 
reciclagem e políticas de redução de emissões de 
carbono são essenciais para promover um futuro 
sustentável para as próximas gerações. Verifique as 
assertivas e assinale a alternativa correta. 
I. Energias renováveis, como solar e eólica, contribuem 

para a redução da dependência de combustíveis 
fósseis. 

II. A reciclagem é um processo desnecessário que não 
impacta positivamente o meio ambiente. 

III. Políticas de redução de emissões de carbono são 
cruciais para combater as mudanças climáticas. 

IV. O desenvolvimento econômico deve ocorrer 
independentemente das consequências ambientais. 

Assinale a alternativa correta: 
a) Apenas a assertiva I é correta. 
b) As assertivas I, II, III e IV são corretas. 
c) Apenas as assertivas I e III são corretas. 
d) Apenas as assertivas II e IV são corretas. 

 
19. A ética no serviço público não se limita apenas à conduta 

profissional dentro do ambiente de trabalho. Ela também 
inclui: 
a) A adesão estrita às normas internas, mesmo que isso 

signifique comprometer os princípios éticos básicos. 
b) A priorização dos objetivos individuais dos servidores 

públicos sobre os objetivos da organização. 
c) A flexibilização das regras éticas conforme as 

necessidades e as circunstâncias, favorecendo a 
adaptabilidade. 

d) O compromisso com a transparência, a equidade e a 
justiça em todas as ações, visando o interesse 
público acima de interesses pessoais ou de terceiros. 

 
20. Em um ambiente de serviço público, a conduta ética 

inclui:  
a) Tratar todos com respeito, agir com imparcialidade e 

manter a confidencialidade das informações. 
b) Tomar decisões baseadas em preconceitos pessoais 

ou sociais. 
c) Divulgar informações confidenciais quando isso 

beneficiar o indivíduo. 
d) Usar o cargo para benefício pessoal, favorecendo 

amigos e familiares. 
 
21. Trata-se de um agente tópico empregado para inativar 

lesões de cárie em dentes decíduos e em cárie radicular 
de pacientes de difícil manejo. Tem atividade 
antimicrobiana e remineralizante e como efeito colateral 
tornar as superfícies dentárias duras e escurecidas: 
a) Cimento de Policarboxilato. 
b) Amálgama de Prata. 
c) Diamino Fluoreto de Prata. 
d) Ionômero de Vidro. 

 
22. A Notação Dental da FDI (FédérationDentaire 

Internationale) para o Segundo pré-molar superior 
esquerdo permanente e para o Incisivo central inferior 
direito decíduo são respectivamente: 
a) 35 e 71. 
b) 15 e 61. 
c) 25 e 81. 
d) 14 e 41. 

23. O primeiro molar superior permanente apresenta uma 
crista oblíqua, também denominada ponte de esmalte, 
que une as cúspides: 

a) Mésio-vestibular e Disto-lingual. 
b) Mésio-lingual e Disto-vestibular. 
c) Mésio-vestibular e Disto-vestibular. 
d) Mésio-lingual e Disto-lingual. 

 
 
24. A utilização de terapias tópicas de flúor em consultório é 

segura, porém deve-se evitar a ingestão de grandes 
quantidades de flúor pra que se evite um quadro de 
intoxicação aguda. A dose provavelmente tóxica (DPT) 
de flúor ocorre a partir de: 

a) 0,05 mg/kg. 
b) 2,5 mg/kg. 
c) 0,5 mg/kg. 
d) 5 mg/kg. 

 
25. O índice epidemiológico preconizado pela OMS 

(Organização Mundial da Saúde) para levantamentos 
epidemiológicos da condição periodontal é o CPI 
(Community Periodontal Index). No exame é empregado 
uma sonda periodontal específica com uma esfera na 
ponta (sonda OMS). Quando observamos sangramento 
gengival com a primeira marca preta da sonda 
parcialmente coberta pela margem gengival em um dos 
dentes-índice do sextante e sem a presença de 
hiperplasia gengival pode-se concluir que temos: 

a) Código 4 - Bolsas profundas com pelo menos de 6 
mm. 

b) Código 2 - Falsas Bolsas. 
c) Código 5 – Gengivite. 
d) Código 3 - Bolsas rasas entre 4 e 6 mm. 

 
26. São características do Cimento de Hidróxido de Cálcio, 

EXCETO: 

a) Liberação de flúor. 
b) Estimula a deposição de dentina reparadora. 
c) Tem pH alcalino em torno de 12. 
d) Possui tempo de presa entre 2,5 e 5,5 minutos. 

 
27. É um instrumento de raspagem utilizado no tratamento 

de bolsas periodontais dos dentes anteriores: 

a) Curetas de Gracey 7 e 8. 
b) Curetas de Gracey 5 e 6. 
c) Curetas de Gracey 9 e 10. 
d) Curetas de Gracey 11 e 12. 

 
28. Uma criança que apresenta índice CPO-d igual a 3 aos 

12 anos de idade, segundo a Organização Mundial da 
Saúde (OMS), relaciona-se com uma prevalência da 
doença cárie: 

a) Alta. 
b) Muito Alta. 
c) Baixa. 
d) Média. 
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29. São instrumentos de emprego típico em Endodontia, 
EXCETO: 

a) Limas Hedströen. 
b) Extirpa nervos. 
c) Cinzel de Ochsenbein. 
d) Limas Flexo-file. 

 
30. O aparelho utilizado para esterilizar materiais e 

artigos médico-hospitalares por meio do calor 
úmido sob pressão é denominado: 

a) Forno. 
b) Estufa. 
c) Autoclave. 
d) Câmara de luz ultravioleta. 


